

# 马街书会艺人家： 食宿已备好 只待艺人来

□记者 王春生

本报讯“今天中午给艺人们做的是揽锅菜，大家可喜欢吃，我也高兴。”2月20日中午，在宝丰县马街村开办艺人之家的村民张群堂已为提前赶到的艺人们做好了美食。虽然距离农历正月十三马街书会开场还有一两天时间，但马街村及附近一些村庄的艺人家食宿均已备好，只待艺人前往入住。

张群堂是马街村最早开办艺人之家的张满堂的弟弟，早些年曾在外地当兵，回村后受哥哥的影响，前些年他

也在自己家里开办了免费招待艺人的艺人家，“为从周边过来赶书会的艺人们免费提供服务，是我们马街村的光荣传统，作为其中一员，我觉得很自豪，很高兴”。

虽说当天上午有风雪，可也已经有20多位艺人赶到张群堂家里入住了，不仅有宝丰县周边的，还有南阳、驻马店、周口的一些艺人。为给艺人们提供可口的饭菜，张群堂选购了40公斤的肉和粉条、白菜、豆腐等，同时县里相关部门也送来了不少食材，“我觉得能接待一百位艺人”。

“今年县里扶持艺人之家的力度很大，我家接待150位艺人完全没问题。”当天下午，张满堂说道。

据了解，今年马街书会上接待说书艺人的村民还有孙青、张亚辉、李泽园、杨玉珍等。此外，新寨村李天一、李红旗，水牛多村村民薛付的艺人家也都免费接待。

“前几年最多时我家接待过180多位艺人。”张满堂说，书会正式开始前的这几天天气不好，但他希望能有更多的艺人前来，“艺人们来得越多越好，这样我们的书会才会更热闹”。

## 风雨雪雷齐聚鹰城 灾害应急响应启动

□记者 牛超

本报讯2月20日，市气象台先后发布大风蓝色预警和暴雪黄色预警，20日和21日，我市有大风和雨雪天气过程，气温骤降，提醒市民外出注意防风防寒。20日下午，市低温雨雪冰冻灾害应急响应指挥部发布启动低温雨雪冰冻灾害Ⅳ级应急响应的通知，要求各地、各有关部门做好低温雨雪冰冻天气的应对工作。

20日，我市天气复杂，密集的冰粒伴着大风及阵阵春雷，路面湿滑难行，市区降雪量达6毫米以上。

据气象专家介绍，受强冷空气活动影响，20日到24日，我市有明显雨雪天气过程，并伴有大风天气，气温较低；21日最高气温将降至-3℃左右，过程积雪深度5厘米到10厘米，局部可达15厘米。雨雪、大风、低温天气会对交通运输、能源保供、电力输送、设施农业、人体健康等带来不利影响。市民需提前做好保暖措施，室内取暖谨防一氧化碳中毒，注意用火用电安全。具体预报如下：21日，白天到夜里，阴天有小到中雪、南部大雪，偏北风4级到5级，阵风7级左右，气温-6℃~-3℃。22日，阴天有小雪或零星小雪，偏北风4级左右，阵风6级到7级，气温-5℃~0℃。23日，阴天有小雪或零星小雪，偏北风3级左右，气温-3℃~-1℃。

## 欢乐迎佳节

2月20日，园林路社区居民活动室，孩子们快乐展示自己做好的冰糖葫芦。

当天，新华区西高皇街道园林路社区举办“喜迎元宵同欢乐”活动，辖区数十位居民和孩子受邀参与，大家猜灯谜、剪灯笼、做冰糖葫芦，共同感受节日的喜庆氛围。本报记者 张鹏 摄



## 巧手做灯笼 红火庆元宵

□记者 王亚楠

本报讯2月20日，新华区曙光街街道曙北社区离退休干部活动中心内欢声笑语，喜庆热闹，市全仁社会工作服务中心在此举行以“爱满元宵节 情暖老人心”为主题的庆佳节活动。

20余名社区居民欢聚一堂，围坐在桌子旁，在社工的指导下兴致勃勃地做着含有龙元素的红灯笼。“阿姨，您得把这个盖子对准底座的卡扣，才能让灯笼更加稳固。”社工赵艳华耐心地指导83岁居民郝桂琴做灯笼。郝

桂琴按照步骤认真做着，脸上洋溢着笑容。

“我散步走到活动中心，听着怪热闹就进来了，这个活动太有意思了。”郝桂琴是社区出了名的大忙人，平时除了照顾外孙，还会做些手工编织赚钱，“今天这个灯笼我要送给小外孙。不管年纪多大，都不应该让自己闲下来，要让生活充满乐趣”。

60岁的马素芳第一次做灯笼，暖黄色的光透过大红色的纸映在她的脸上，显得格外温馨。“我很喜欢今天的活动，既增加了节日氛围，又让大家动

手动脑。”马素芳笑着说。

很多小朋友也跟着爷爷奶奶来参加，8岁的李奕涵开心地举着红灯笼向爷爷展示自己的成果。

“小猫爪，激活手指开关……”制作灯笼环节结束后，社工秦梦涵带着居民做了全套手指操，并为大家讲解了老年人居家安全小常识。

当天，市全仁社会工作服务中心还在新华区矿工路街道幸福街社区举行了活动。“元宵节期间，我们还将继续在湛河区和石龙区举行相关活动。”秦梦涵说。

## “希望小屋”为困难 儿童筑起爱心港湾

□记者 吕占伟

本报讯2月19日上午，在叶县保安镇前古城村，9岁的沫沫（化名）坐在崭新的书桌前认真地做着寒假作业。屋内墙壁被刷成粉色，挂着彩色窗帘，书桌上摆着台灯等物品，旁边是一张儿童床。“我特别喜欢这间小屋，这里学习环境很好！”沫沫开心地说。

沫沫的奶奶透露，以前孙女没有独立的房间，写作业都是随便找个地方，“现在政府帮忙装修了这个屋子，还免费配了家具和学习用品，真是太感谢了”。

沫沫的小屋属于团市委打造的“希望小屋”。从2023年起，团市委针对我市家庭经济困难、无独立居住和学习环境的7—14岁儿童和青少年，依托其原有住房进行设计装修，打造独立空间，配备必要家具和学习用品，改善孩子们的生活与学习环境。

“我们将‘希望小屋’建设作为推动‘希望工程’转型升级、服务青少年健康成长的有力抓手，创新工作举措，积极争取资金168万元，目前已在全市建设140间‘希望小屋’，并组织青年志愿者开展结对服务，帮助解决孩子们成长中遇到的困难。”2月20日，团市委书记翟羽佳说。

此外，团市委还积极争取上级资金，在全市新建希望小学3所，并对11所希望小学进行提质升级，捐赠课桌椅、图书、报刊等，进一步改善农村小学的软硬件设施，优化农村青少年学习成长环境。

### 广告



图片来源于网络

想看到健身操舞者们炫酷的舞姿吗？想一睹舞龙舞狮的震撼场面吗？2月24日，农历元宵佳节，平顶山全民健身大拜年活动暨平顶山市“庆新春”社区运动会民俗主题活动（平质

## 元宵节，来这里免费领灯笼！

山赛区·卫东站）将在市体育村举办。

据了解，此次活动由市教育体育局和市体育总会主办，河南省体育彩票平顶山分中心协办。届时，市民将欣赏到健身操舞、舞龙舞狮、空竹龙、体育舞蹈等精彩纷呈的展演项目，这些充满活力和传统文化韵味的表演将为大家带来视觉和听觉的双重享受，让我们一同见证这场体育盛宴。

当然，在现场，也少不了河南省体育彩票平顶山

分中心为您准备的一份幸运。除了观赏表演，该中心为现场市民准备了精美的礼品和互动小游戏，市民除了能亲身参与定向赛、射箭、投壶等趣味横生的现场体验项目感受运动的乐趣外，还可以通过打卡这些项目获得猜灯谜机会，猜对灯谜的市民就可以获得由该中心精心准备的龙年灯笼一个，为这个元宵节增添一份别样的惊喜和欢乐。

作为体育及公益事业的积极推动者，2024年，中国体

育彩票迎来了统一发行的30周年。30年来，体彩始终坚守公益初心，为社会筹集了7900多亿元公益金，成为推动我国体育事业和社会公益事业发展的强大动力。

（李良辰）

